

元宵节后车站再迎客流高峰

大学生和农民工成为客流主力

□晚报记者 牛思光

本报讯 元宵节过后，高校学生返校、农民工返回打工城市，促成了我市春运的最后一轮客流高峰。2月15日，记者从汽车站、火车站了解到，元宵节过后第一天，市内汽车站、火车站迎来返程客流高峰。

公路：客流较往年并不“火”

元宵节过后，记者从周口市区各汽车站了解到的情况看，从2月15日开始，各汽车站迎来返程客流高峰。

这两天，周口客运中心站驶出客车多是满员。该车站旅客登记表显示，2月14日，该站发送旅客7000余人次，2月15日，该站发送旅客1.4万人次，2月16日，该站发送旅客约1万人次。主要客流方向集中在省会周边重点城市以及省外江浙、广州等地。

据该车站工作人员介绍，每年春节过后都有两波客运高峰，一次在正月初七至正月初九前后，一次在元宵节过后。今年由于雨雪天气影响，上一次客运高峰客流量并不高。相比去年，今年元宵节后的客运高峰并不太高，主要原因是一部分上班族已在正月初六至正月十四之间陆续返程，目前返程的主要是务工人员。

铁路：车票依旧紧张

“这次客流高峰应该是节后的第三轮铁路运输客流小高峰，也是最后一个，从车票预售情况来看，今年的客流高峰还将持续一段时间。”周口火车站有关负责人表示，2月15日当天周口火车站共发送旅客2950人次，其中K402次列车发送旅客980人次，K1006次列车发送旅客389人次，L466次列车发送旅客1581人次。从客流情况看，学生流和务工流占了总体客流大头，主要是我市外出务工人员较多，各大高校开学时间也比较集中，因此学生流和务工流在这几天集中出现。

2月16日15时许，周口火车站工作人员介绍，根据现在售票情况来看，K402次列车在2月20日前只能买到站票，有座车票可能出现在2月27日后。K1006次列车在2月21日前能买到站票，有座车票可能出现在2月26日后，而卧铺票到3月5日后才能买到。L466次列车只有在2月22日，也就是该临时旅客列车运行最后一天可以买到有座车票，2月23日L466次列车停运。

周口火车站工作人员提醒旅客，出行前请提前安排行程，尽量通过互联网和电话订票方式购买车票，没有买到车票的旅客也不要着急，由于退票因素，请及时关注车票动态。旅客网上购票或电话订票后请提前换取纸质车票，避免取票时应急排队。



垃圾池外垃圾成堆附近市民盼勤清理

□晚报记者 张擎

本报讯 近日，市民单先生等人拨打本报新闻热线称，周口市区八一大道与泉河街交叉口处一垃圾池旁堆满垃圾，十多天过去了，一直没有人清理。

2月15日上午记者赶到现场，看到此处的垃圾池旁不仅堆放了很多生活垃圾，还不时有一些骑着机动三轮车的人前来此倾倒垃圾。“平时附近几条街道的垃圾都来这里倾倒，致使这里的垃圾非常多。”现场一位市民告诉记者，“我家就住在附近，经常看到有人来这里倾倒垃圾，虽然昨天有清运车辆来清理垃圾了，但是过了

一个晚上，这里的垃圾又堆成了小山（如图），希望相关部门每天能及时清运这里的垃圾，否则垃圾会越来越多，你看，这垃圾都堆到路上了，时间长了，可叫人怎么过路呀！”

随后，记者与周口市经济开发区公用事业管理中心取得了联系，该中心一位负责人说，由于春节期间垃圾池生活垃圾增多，他们的清运车辆一直在加班加点地进行清运工作。对于泉河街处的垃圾，他们会立即调派在附近作业的清运车辆前去清理。“因为清运车辆来回清运垃圾需要时间，所以有些垃圾没能得到及时清理，希望市民们能够谅解。”



雨雪相伴 出行注意安全

□晚报记者 张燕

本报讯 吃过元宵，看过圆圆的月亮后，老天就改变了“和颜悦色”的“态度”，派遣雨雪光临我市，并且会在本周“小住”两天才会离开。

与之前不同的是，2月16日上午，市区上空天色阴沉，气温略有下降，人们感觉冷飕飕的。“这天是不是还要下雪呀？”面对如此天气，不少市民纷纷猜测。当日下午，丝丝细雨从空中飘落，一时间，空气中弥漫起泥土的清香。

“16日晚间，小雨会逐渐转为雨夹雪，

随后，17日和18日我市将迎来中雪或大雪的降临。”市气象专家介绍，“此次降水是受冷空气和西风槽的影响，在此过程中，气温会有所下降，市民早晚出行，在注意交通安全的同时，要注意保暖。”

不过，根据气象预报，此次雨雪天气不会打“持久战”。19日以后，老天“情绪”将恢复平静，展开“笑容”，气温将缓慢回升。

本周具体天气预报如下：周一、周二阴天有中雪，部分地区有大雪；周三多云；周四、周五、周六、周日多云间晴天。

线索提供 任晓燕

快来参加少儿经典诵读大赛吧！

报名时间：2月15日至3月15日

参赛对象：全市6岁至14岁少年儿童

□晚报记者 王晨 通讯员 勾雅娜

本报讯 是否还记得那些朗朗的读书声？是否还记得那些传承的中华经典？2月16日记者从市图书馆了解到，该馆将开展全市少儿经典诵读大赛，6岁至14岁热爱诵读的少年儿童可于2月15日至3月15日报名参赛。

据市图书馆副馆长常勐介绍，本次活动为公益活动，不收取任何费用，是为了引领少年儿童传承中华经典，弘扬民族文化，感受祖国优秀文化的博大精深，增强少年儿童文化和道德素质，提高民族自信心和自豪感，推动全社会学习、诵读中华经典风尚。

据介绍，我市6岁至14岁热爱诵读的

少年儿童可于2月15日至3月15日到市图书馆现场报名。常勐说：“我市少年儿童还可以拨打我们的电话8530508报名咨询。初步海选计划定在3月23日和24日举行。比赛获胜的小选手将被选送参加4月在郑州举办的‘2014年河南省少儿诵读大赛’，与全省小选手们比拼。”

据悉，本次活动要求参赛的小选手诵读内容健康向上、催人进取，反映民族精神和时代精神的中华经典古诗文以及现当代经典名篇，选用推荐篇目或自选篇目均可。另外，个人诵读或集体诵读均可报名参加，小选手可以采用单独、综合、多重组合、复咏等表现手法，诵读过程中可适当配合舞蹈、演奏、书画等辅助手段烘托氛围。

今年节后礼品回收有点冷

□晚报记者 牛思光

本报讯 每年春节后，总有些“消化”不了的烟酒，被送到“礼品回收”店。2月16日，记者在周口市区走访发现，今年礼品回收市场显得比较冷清，一些礼品回收经营者感叹生意难做，开始考虑转行。

礼品回收几乎没生意

细心的市民不难发现，往年春节前后到处张贴的礼品回收广告今年很少见了。街头巷尾，往年常有的“礼品回收”的牌子也基本看不到了。

当日，几经周折，记者联系上了一位从事礼品回收生意的陈老板。他告诉记者：“礼品回收的生意一年不如一年，今年我还未做成一件像样的生意，如果不是有老客户和零售生意，我早关门了。”

文明路上一位从事礼品回收的老板对记者说，今年春节后她没有做成一件礼品回收的生意，她现在连写有礼品回收字样的牌子都懒得摆出来了。

根据七一路上某小区张贴的回收礼品小广告，记者拨打了上面的电话。电话接通后，对方表示那些广告是去年张贴的，今年他已经不回收礼品了。

高档烟酒不再走礼品路线

为什么礼品回收市场会这样惨淡？做高档烟酒生意的刘先生道出了其中的原因：“我们的生意不好做，他们的生意会好到哪去？”刘先生认为，今年高档烟酒不再走礼品路线，使得专做高档烟酒生意的礼品回收今年格外惨淡。

刘先生告诉记者，从去年到现在，高档烟酒的市场变化非常大。茅台的价格跌得最厉害，以前价格最高时将近2000元一瓶，现在零售价是一瓶900多元。“往年过年前，来我这儿买酒的都是整件地买，一看就是送礼的，一般人谁能花一万多元买件酒回家喝？今年买酒的多数是按瓶买，估计是自己家喝的。”

礼品回收商家考虑转行

“这行生意是没法做了，估计以后也不会像以前那样好做。我做礼品回收生意几年了，前几年的生意很好做，最近两年越来越难。一般卖家都很低调，我们也走在法规边缘。通俗地讲，大部分礼品回收都是超范围经营。”一位从事礼品回收生意的李先生告诉记者，“现在即便是收到高档烟酒也不好出手了。我知道有些同行已经考虑转行做其他生意了，干我们这一行的基本上是勉强维持。”